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Je práce kletbou či požehnáním? 

„Nadarmo časně vstáváte, dlouho vysedáváte a jíte chléb trápení, zatímco Bůh dopřává svému 

milému spánek.“ (Ž 127,2) 

 

Je práce kletbou či požehnáním? Na to je těžko odpovědět. Může být požehnáním, pokud jí 

rozumíme jako službě druhým lidem, a může být kletbou, pokud je nám vnucena nebo pokud 

se do ní člověk sám dobrovolně zapřáhne. 

Práce osvobozuje – je lékem proti zahálce. Ale i toho bylo zneužito. K podobné dřině se někdy 

člověk odsoudí sám, a to i tehdy, když to vůbec nemá zapotřebí. Pociťujeme na vlastní kůži 

tento shon, kdy člověk nemá čas, aby si něco přečetl, natož pak aby si otevřel Bibli a strávil 

nad ní půl hodiny denně. Vešlo nám nějak do podvědomí, že jsou věci důležitější, které musíme 

udělat nejdříve. 

Mějme odvahu svěřit všechny dny do rukou Božích, v naději, že On opatří. Neznamená to, že 

dáme ruce do kapes. Lenochy nemá Pán Bůh rád! Ale jsou mu cizí i ti, kteří berou své životy 

do vlastních rukou a dřou do úpadu, jako by je poháněla nějaká temná moc. Nemám čas, 

nemám čas…! Tak je to se vší prací, které Bůh nedá požehnání. „Každý den od procitnutí 

k nové honbě štvát mne nutí…nikde místa k spočinutí.“  

Ale jde ještě o další problém. Hebrejské znění naznačuje, že tento výrok o daremném vstávání 

a pozdním uléhání se nemusí vztahovat na pozemskou dřinu. Mnohem spíše bychom měli 

v tomto výroku slyšet varování před náboženskými úkony a snahami zajistit Boží přízeň. 

Bezduché, dlouhé obřady, posty, a odvádění desátku z máty a kopru – tím se vyznačovali lidé 

nábožensky horliví i v dobách Ježíšových. Ježíš před takovými spíše varoval, protože viděl 

spíše ošidnost takových pokusů, lidským zbožným úsilím si pojistit Boží přízeň. Náboženská 

horlivost a pilnost nestačí na to, abychom si Boha zavázali, aby nám byl po vůli. 

(vybráno z kázání P. Brchaně z neděle 9.11.1986, které zaznamenali jeho mládežníci) 
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Letos uplyne 100 let od narození našeho někdejšího faráře 

Pravdomila Brchaně. Narodil se 18. listopadu 1925 

v Jindřichově Hradci. Jeho otec a bratr byli knihaři. Sám se 

tomuto řemeslu vyučil. Studoval od roku 1945 v Praze teologii. 

Studia ze zdravotních důvodů přerušoval.  Ordinován byl 

Viktorem Hájkem 6. července 1952 v pražském kostele u 

Martina ve zdi. V druhé polovině roku 1952 nakrátko 

seniorátním vikářem Táborského seniorátu v Jindřichově 

Hradci. Od 1. ledna 1953 do konce roku 1969 sloužil v Moravči. 

Od 1. ledna 1970 do 30. listopadu 1986 byl farářem v Nosislavi. 

Zažil zde dobu normalizace, včetně ztíženého dohledu 

komunistické moci, která mu opakovaně hrozila represemi. Ve 

výslužbě bydlel v jižních Čechách (Šach, Včelnice, Jindřichův 

Hradec). Zemřel 9. května 2016 v Jindřichově Hradci. Jeho 

hrob je v Zahrádkách (u Strmilova). 

Vladimír Svoboda 

Mladší děti na Blažkově 

Na Blažkov jsme přijeli v neděli 29. 6. Téma bylo „HOBIT“. Měli jsme šest týmů: žlutí Chilli 
draci, modří Trpaslíci, zelení Sedmilístek, oranžoví Hobiťáci, červení Rudý měsíc (ti byli první) 
a fialoví Draci z Ereboru. Na celodenním výletě jsme hledali Bilba, protože se ztratil. Každý tým 
si uvařil buřtguláš. Některé týmy se i koupaly. Měli jsme super vedoucí a kuchaře a najednou 
byla středa 9. 7. a jeli jsme domů. 

Miriam a Ester Dobrovolné, Mariana Luklová 
 

Blažkov pro starší  

Skoro celý Blažkov nám sice propršelo, ale i tak jsme si to užili. Jelikož tam panovala dobrá 
nálada. 

Podílíme se tam na chodu celého tábora, pracemi, které vykonáváme dopoledne. 
Téma bylo cestování časem, díky tomu jsme se podívali do budoucnosti, minulosti, ale třeba i 

do Číny. 
Každé odpoledne trávíme nějaký čas na zamyšlení nad Biblí. A v neděli jsme navštívili kostel 

v Blažkově 
V průběhu celého tábora jsme hráli zápasy v přehazce. 

Celodenní výlet byl formou výsadku, kdy jsme měli pět hodin na to dojít zpátky do tábora. 
Na výlet jsme měli zadané úkoly, které jsme museli během cesty splnit, například: přinést věc 

od někoho cizího (jeden tým donesl lyže), složit básničku nebo donést nejhezčí kamen. 
Na konci jsme se jako vždy rozloučili písni „Dál přece nejdeme sami” a odjeli domů s novými 

zážitky a vzpomínkami. 
 

Justýna Květonová, Mariana Raflová, Sára Samsonová 

Strměchy 

O prázdninách jsem byla na táboře ve Strměchách. Byl na téma Daniel. Hráli jsme hromadu 

skvělých her. Mně se nejvíc líbil „krasoden". Kuchyně byla jako každý rok výborná! Těším se 

na příště. 

Ester Konečná 
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Kunvald – část léta, na kterou se všichni celý rok těšíme 

Letos brigáda začínala už v sobotu 28. června. První den jsme se pustili do stavby 

volejbalového hřiště, latríny a také do vykopání jámy na kompost. Později jsme vyčistili celou 

myslivnu, aby se nám v ní těch čtrnáct dní dobře žilo. 

Ráno se vstávalo kolem půl sedmé a za půl hodiny se odjíždělo do práce. Mezi nejčastější 

úkoly patřil – stejně jako každý rok – klest, bourání oplocenek, sbírání kamenů z luk a ožínání. 

Po práci následoval oběd, většinou okolo čtvrté hodiny odpoledne. Poté si někteří odpočinuli, 

četli nebo hráli na kytaru, jiní dali přednost fotbalu či volejbalu. 

Každý večer jsme se sešli v kulturce, kde jsme si shrnuli, co se ten den v práci stihlo, a také, 

jak byli hajní spokojení. Zazpívala se večerka, přečetl večerníček a část z nás šla spát, aby 

nabrala síly na další den. Ostatní – většinou starší – odešli do kuchyňky, kde si s lahví 

vychlazeného piva a kytarou zpříjemňovali večer. 

V sobotu 5. července se konal zábavný večer s tématem Kunvald za 50 let. Vzniklo několik 

vtipných scének a všichni jsme si to moc užili. V neděli jsme šli na louku na bohoslužby a poté 

na společný oběd. 

Po náročných, ale krásně prožitých čtrnácti dnech jsme odjížděli plní zážitků a očekávání, jaké 

to bude příští rok. 

Hynek Svoboda 

Běleč nad Orlicí 

K doplnění toho, co se v církvi dělo a děje, chci připomenout úžasný letní program Tábora 

J. A. Komenského v Bělči n. O. Jsou zde tábory podobné jako na Blažkově, možnosti rodinné 

rekreace, pobyty pro postižené s asistenty, pobyt pro seniory a akce pro prarodiče s dětmi. 

Poslední jsem měl možnost už podruhé okusit. Rozlehlý areál má velký tábor, malý tábor i 

hlavní budovu pro ubytování, takže se mnohé koná i souběžně. Samozřejmě, že nechybí 

jídelna s vyhlášeným kuchařem a jídelnou. Mohu jen doporučit a na vyžádání sdělit podrobnosti 

pro příští rok. 

Vladimír Svoboda 

Voda 

Ve druhé půlce července jsme se (Chris a já) s několika odvážlivci vydali na vodu. Ti největší 

odvážlivci jsme byli především my, protože jsme něco takového ještě nikdy nedělali. Jistá 

dávka nervozity se míchala se vzrušeným nadšením.  

Sjížděli jsme řeku Dyje, bydleli v kempu u Znojma u hučícího splavu a za dva dny jsme zdolali 

něco přes dvacet kilometrů trasy po vodě. Říkám vědomě „zdolali“, protože vody v řece bylo 

pomálu, takže jsme dost často škrondali loděmi o dno. Příležitost poprvé v životě se utopit byla 

tím pádem dost omezená.  

Byla nás spousta. První den jsme obsadili celých jedenáct člunů. Nálada byla uvolněná a 

počasí nám tak přálo, že jsme se mohli po cestě několikrát dobrovolně vykoupat. Do kempu 

jsme se přesto večer vraceli mokří až na kost bez výjimky všichni, což ale způsobil pořádný 

slejvák po cestě zpět. Nakonec si dovolím skromně podotknout, že náš člun se za celou dobu 

neotočil ani jednou!! To za nás přebrala mládež, které tímto ze srdce děkujeme.  
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Také děkujeme Jirkovi Květonovi za úžasnou organizaci celé akce. Kompletní bandu měl tak 

dobře pod dohledem, že když zavelel „v 9 hodin odchod”, tak se v 9 hodin odcházelo. Vím, 

není to zážitek, který by stál za zmínku, ale my, co jsme zvyklí na německou dochvilnost 

(#scheissdeutschepünktlichkeit), jsme byli organizací nadšeni.  Kdyby takto začínaly nedělní 

bohoslužby…..  ;)  

Za zmínku každopádně stojí, že nás Pán Bůh ochraňoval natolik, že se nikomu ani vlásek 

nezkřivil, za což mu můžeme jen děkovat. Tak co, jedete příští rok s námi? ;)  

Jan Lukl Kroll 

Redakčně ani korektorsky záměrně nezasahováno 😊 

Letní pobyt Consonare 

Na začátku prázdnin jsem neodolal a odjel jsem na 
část letního soustředění trubačů Consonare, 
tentokrát do Hronova. Letní a prázdninová 
soustředění bývají volnější, kromě dopoledních a 
podvečerních zkoušek, chodíme na výlety po okolní 
přírodě a památkách. A že Hronov a Broumovský 
výběžek jich nabízí přehršle – muzea, Broumovský 
klášter a park, skály….  
Při návštěvě v Broumovských skalách vznikl takový 
nápad. Co kdybychom v těch skalách zahráli. A co 
kdybychom vylezli na některou skálu a zatroubili 
přímo tam. Nápad se stal skutkem, sice obtížně 
jsme tam dopravili nástroje, hlavně s pozouny byla 
potíž, a stojany na noty, ale přesto se to povedlo a 
zatroubili jsme na skále „špičaté“ několik skladeb. 

Odměnou nám byl hezký výhled, potlesk turistů a také horolezců z protější skály. Neděle byla 
závěrečným dnem, bohoslužby v Hronově, oběd, úklid a odjezdy k domovům.  

Vladimír Lukl 
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Díkčinění v Šimberku 

Podzim je čas sklizně a vděčnosti. A tak se letos znovu sejdeme na našem sborovém pozemku 

v Šimberku, abychom děkovali Pánu Bohu za jeho dary a zároveň přispěli k tomu, aby místo 

kolem nás ožilo krásou. 

Letos se pustíme do sázení květin. Na jaře bychom rádi viděli louku plnou tulipánů, narcisů, 

hyacintů, ale také chrp, měsíčku, svazenky, meduňky nebo i jetele. Něco bude připravené, ale 

budeme rádi, když si přinesete i vlastní cibulky či semínka. K sázení se sejdeme v sobotu 

11. října od 15 hodin. Po práci posedíme u ohně a Díkčinění zakončíme v neděli při společné 

bohoslužbě. 

Luboš Samson a Jirka Květon 

Příměstský tábor Nosislávek – Kolem světa za 5 dnů 

Už jste někdy chtěli cestovat tak rychle jako když jezdíte prstem po mapě? A že se za pět dnů 

nedá procestovat celý svět? S našimi statečnými dětmi a pilotem Pepém to není žádný 

problém! 

I letos se v prostorách Husova domu konal již tradiční příměstský tábor pro děti pod záštitou 

brněnské pobočky YMCA. Jak již název napovídá, každý den jsme nasedli do letadla a vznesli 

se vstříc novým dobrodružstvím. A tak jsme mohli zahlédnout australskou horu Uluru, tancovat 

na karnevalu v Riu, pozorovat zvířata na africké savaně, pořádat čajový obřad v Chráněném 

bydlení a zchladit se na promrzlé Antarktidě. 

O rekordní počet sedmadvaceti dětí se letos postaraly dobrovolnice v kuchyni i mezi 

vedoucími. Nutno říct, že bez nich by to nebylo možné a patří jim za to velké poděkování. Tak 

třeba příští rok zase na příměšťáku! 

Eva Kadlecová 
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Ze staršovstva 

(chceme pravidelně přinášet něco z „kuchyně“ staršovstva) 

- Za důležité považujeme vždy rozebrat, co se ve sboru děje. K tomu slouží předem 

připravené presbyterské a farářské ohlédnutí. Také řešíme kalendář všeho, co se 

připravuje ve sboru, seniorátu i v církvi. 

- Mnoho času, žel, zaberou hospodářské věci. Když jsou předem domluvené, jde to 

rychleji. Nejhorší jsou návrhy na poslední chvíli. 

- V březnu 2026 končí mandát současného staršovstva, proto bude třeba zvolit nové. A je 

nasnadě již nyní uvažovat o možných kandidátech. Své zástupce bude volit i budoucí 

kazatelská stanice Hustopeče. Přemýšlejme už nyní o novém složení staršovstva. 

Představa je taková: od září bude pro možné kandidáty přichystaná kasička, do které na 

lísteček napíšete jméno, koho byste rádi měli ve staršovstvu. Na lísteček, prosíme, 

napište jenom toho, koho jste oslovili a on s tím souhlasil. 

- Uvědomujeme si nepěknou vzájemnou komunikaci ve staršovstvu mezi sebou, tak i s 
farářem, tak i ve sboru. Staršovstvo hledá cestu ke zlepšení, aby se nám ve sboru dobře 
žilo a pracovalo. 

redakce 

Na co je možné zacílit účelové dary sboru? 

Své dary můžete směřovat na: 

- na varhany v kostele (dlouhodobě probíhající akce) 

- na renovaci Husova domu, který už potřebuje mnohé vylepšit, když jeho poslední 

podoba je z roku 1997 

- na nikdy nekončící práce v kostele 

Děkujeme všem dárcům 

Sborové kalendárium 

28. 9.  mimořádné sborové shromáždění - přijetí sboru Hustopeče 
11. 10. sborová akce - Šimberky (viz. samostatný článek) 
12. 10.  neděle Díkčinění s večeří Páně 
26. 10.  Martin Luther v Nosislavi odpoledne ve 14 hodin v Husově domě  
  Martin Luther: Dopisy blízkým 

literární pásmo z osobních dopisů a písní teologa a církevního 
reformátora Martina Luthera vzniklo ve spolupráci divadla NABOSO 
a boskovického evangelického sboru; čtou: Jan Bařinka, Jakub 
Němec, Ondřej Sabol, Tomáš Znamenáček, Magda Znamenáčková 
a Hana Kvapilová; zpívají: Petra Burešová, Veronika Davidová, Jiří 
David a Jiří Bureš; připravil: Tomáš Trumpeš 

30. 11.  Adventní jarmark 
 
 
 

Podzimní list 2025 Farního sboru ČCE v Nosislavi, Masarykova 156. Aktuální sborový program – viz nástěnka před kostelem a internet: http://nosislav.evangnet.cz, facebook: 

EvangelickacirkevvNosislavi, YouTube: ČCENosislav. Číslo bankovního účtu 2900034096/2010; IČ 48452831; sborový mail: nosislav@evangnet.cz; datová schránka: vudu3y4. 

Farář sboru Petr Chlápek (mobil: 604 282 497, e-mail: Petr.Chlapek@evangnet.cz); kurátor Vladimír Lukl (mobil: 721866861, e-mail: vladimir.lukl@post.cz). Dodáváno zdarma 

na všechny adresy ve sboru. Redakční rada Vladimír Lukl, Radka Raflová, Vladimír Svoboda a Lenka Svobodová. Fotka na titulní straně od Ondřeje Židka, ostatní fotky jsou 

od autorů článků. 
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